

香港特區成立十周年慶祝活動正式展開

* * * * *

香港特別行政區政府及社會各界將攜手合作，舉辦共四百六十項活動，慶祝香港特區成立十周年，讓全民參與、共慶回歸。

民政事務局常任秘書長林鄭月娥今日（三月三十日）在記者會上宣布，慶祝特區成立十周年的活動正式展開，一系列多元化的慶祝活動將於四月至十二月陸續舉行。

她說：「民間團體反應熱烈，積極籌辦不同形式的十周年慶祝活動，令我們深感鼓舞。慶祝活動包羅萬有，涵蓋各主要經濟範疇及社會界別，亦遍佈十八區，達至全民參與，共慶回歸的目的。我們有信心慶祝活動能展現香港充滿活力、多元化及社會和諧的一面，以及作為亞洲國際都會的優勢。」

「特區成立十周年是個非常值得紀念的日子，我呼籲全港市民積極參與這些慶祝活動，一起分享回歸十年的喜悅。」

慶典統籌辦公室主任楊立門亦出席了今日的記者會，並簡介不同類別的十周年慶祝活動，包括回歸慶典活動、新基建項目、大型展覽及會議，以及各種文化、體育，社區及地區活動。

政府已印製一本載有慶祝活動詳情的《十周年紀念慶祝活動概覽》，供市民索閱。該概覽會於十八區民政事務處派發，亦可於十周年紀念網站（www.gov.hk/10）瀏覽。十周年紀念網站會提供慶祝活動的最新資訊。

除了本港的慶祝活動外，特區政府駐海外經濟貿易辦事處和內地的辦事處亦會在海外和內地城市舉辦慶祝活動及巡迴展覽，介紹香港過去十年的成就及未來的機遇。

楊立門說：「我希望在此向所有慷慨提供贊助或參與舉辦慶祝活動的人士、地區和社區團體，以及商業機構致謝。」

今日的記者會亦率先播放慶祝回歸十周年的主題曲，為慶祝活動揭開序幕。該首名為《始終有你》的主題曲由作曲家金培達及填詞人

陳少琪創作，並由本地演藝人士合唱。

主題曲會於電視台、電台及大型商場播放，市民亦可從十周年紀念網站下載。

即將赴港的一對國寶大熊貓為十周年增添喜樂氣氛。林鄭月娥說：「我們衷心感謝中央政府再次贈送一對大熊貓予香港特區，亦非常感謝國家林業局和有關專家從四川卧龍中國保護大熊貓研究中心精挑細選兩隻年輕、健康和活潑的大熊貓來香港。」

「該對年輕大熊貓預計於五月前來港，為表達香港市民對大熊貓的關愛，民政事務局將舉辦『大熊貓命名活動』，為大熊貓徵求合適的名字。」

大熊貓命名活動將於四月二日至十一日舉行，歡迎所有香港居民參加。建議的名字須有意義、富創意，並能突顯該對大熊貓年輕、可愛及活潑等特質。

參加表格載有活動的詳情，可於十八區民政事務處諮詢服務中心、海洋公園，以及康樂及文化事務署各主要場地索取，或於民政事務局（www.hab.gov.hk）或十周年紀念網站下載。參加者亦可於網上遞交表格。

為增添慶祝十周年的熱鬧及歡樂氣氛，多項特別安排將會推出，鼓勵全民參與慶祝活動。

林鄭月娥表示，康樂及文化事務署轄下的博物館、室內體育設施和游泳池將於七月一日及二日免費向公眾開放。

香港的主題公園也會提供特別優惠予一九九七年出生的小朋友，而在民政事務總署的統籌下，部分商業機構亦會贈送禮券予該批小朋友。

十周年慶典是一項全民共慶的活動，為確保弱勢社群能夠參與其中，一同分享這份喜悅，政府將推出一項名為「共慶回歸顯關懷」的社會融和計劃。

林鄭月娥補充，該計劃由民政事務總署統籌，並由地區的非政府

機構推行，旨在主動接觸弱勢社群，安排他們參與慶祝活動，一同分享歡樂的氣氛。

此外，為慶祝特區成立十周年，中國郵政與香港郵政將聯合發行紀念郵票，這是兩地郵政首次聯合發行郵票。

政府並製作一系列的十周年紀念品，贈予市民留念。部分紀念品由本地著名設計師設計，當中包括一套「十周年紀念原創公仔」。

每套設計包括一對熊貓和一對「十歲童」的原創公仔。香港市民只需參加《十周年慶祝活動概覽》內其中三項慶祝活動，便可參加抽獎，獲取這套原創公仔。

林鄭月娥強調：「在政府、區議會和社區團體的通力合作下，十周年慶祝活動的首階段籌備工作已順利完成。我們相信，各機構企業會繼續支持配合，使慶祝活動更加豐富、有聲有色。」

完

二〇〇七年三月三十日（星期五）